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СЕКЦІЯ 1. ЗАГАЛЬНА ПСИХОЛОГІЯ 
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РОЗВИТОК І ПСИХОДІАГНОСТИКА 
ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ

Емоційний інтелект (ЕІ) визначається як здатність спостерігати власні 
емоції і емоції інших людей, розрізняти їх та використовувати цю 
інформацію для вирішення проблем та регуляції поведінки [5, с. 190]. Не 
зважаючи на значну розробленість концепту ЕІ (Дж. Меєр, П. Селовей, 
Д. Карузо, 1993; Р. Бар-Он, 2000; Гоулман, 2008; Д. В. Люсін, 2000 та ін.), 
уважний аналіз літературних джерел виявляє коло проблем, пов'язаних з 
його розвитком у підлітків (Е. Л. Носенко, Н. В. Коврига, 2003; 
М. А. Мануйлова, 2004; О. І. Власова, 2005; 1. Н. Андрєєва, 2004 та ін.). 
Більшість досліджень зосереджено на вивченні ЕІ дорослих людей або осіб 
юнацького віку. Ми вважаємо, що в підлітковому віці спостерігаються 
суттєві зміни в емоційній сфері особистості, які є визначальними в її 
подальшому емоційному розвитку. Однак, у психологічній літературі 
відсутні дослідження, що встановлюють норми розвитку ЕІ в підлітковому 
віці. Проблема виміру даного конструкту та тестових матеріалів, що 
підходять для підлітків є недостатньо розробленою.

Конкретизуючи загальні соціально-психологічні особливості розвитку 
механізмів соціальної перцепції у підлітковому віці, можна виділити 
недостатній розвиток емпатійних та ідентифікаційних якостей, 
несформоване сприймання емоційного стану партнера по взаємодії, знижену 
соціальну рефлексивність, що впливає на процес міжособистісного 
сприймання і пізнання [4, с. 116].
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ГУМАНІТАРНА ТА ПРОФЕСІЙНА ПіДГ'ОТОВКА ІНОЗЕМНОГО 
СТУДЕНТА -  МАЙБУТНЬО ЛІКАРЯ:

ПРОБЛЕМА СПІВВІ,ДН0>іДіЕННЯ

Поєднання гуманітарної та професіі^ної підготовки маїїбугніх 
фахівців — одна з найактуальніших про^лем^,^ що постають перед вищим 
навчальним закладом. Це пов язано з що нині випускник ВНЗ
повинен бути не лише висококваліфікованим фахівцем у своєму 
професійному напрямку, але й всебічно Рюзвц^неною особистістю.

Так, освітньо-кваліфікаційна характерні етика (ОКХ) спеціпіста за 
спеціальністю 7.110101 «Лікувальна сідрав^» напряму підготовки 1101 
Медицина визначає, якими саме здаіхноуетями та уміннями. ЩО їх 
відображають, повинен володіти випускіник 'ВН З. Тут, окрім професійних, 
відображені також загальнонаукові знашня„^ уміння і навички. Зокрема, 
випускнику вищого медичного навчальїного, закладу, відповідно до ОКХ, 
повинні бути властиві такі здатності: сащостіійне визначення цілей та задач 
особистісної діяльності; організація та зщійс’щення особистісної дйльності; 
здійснення саморегуляції та ведення :здо{|рового способу життя; вибір 
стратегії спілкування; оцінювання історгичниих подій минулого та власних 
історичних процесів; сформованість полііти^чної та економічної свідомості; 
сформованість патріотизму, громадянсьі,кої опозиції та свідомого ставлення 
до громадянських обов’язків; здійс;ненвня пізнання; сформованість 
особистості на основі здобутків свідтовсюї та національної г)льтури; 
сформованість мовної культури і доск(<онаалості у фаховому та дііовому 
спілкуванні та ін. [ОКХ, с. 19-21].

Отже, як бачимо, деякі із задзначчених пунктів безпосередньо 
стосуються гуманітарної підготовки і можуть бути реалізовані за 
допомогою вивчення суспільних дисісцивплін. Так. уміння 
історичні події минулого та сучасності,!, а ітакож патріотизм, громщнська
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позиція, свідоме ставлення до громадянських обов’язків формуються на 
заняттях з історії України; формування особистості на основі здобутків 
світової та національної культури — на заняттях з історії української 
культури; вивчення філософії сприяє тому, що студенти уміють 
професійно вживати загальні методи пізнання, самостійно визначати цід[ 
та задачі особистої діяльності.

Тим не менш, гуманітарна та негуманітарна підготовка все 
залишаються чітко розмежованими у системі професійної освіти, зокрема 
майбутніх лікарів. Підтвердження цьому знаходимо в іншому документі 
освітньо-професійній програмі (ОПП) підготовки спеціаліста. Відповідно 
до ОПП, розподіл змісту освітньо-професійної програми та загального 
навчального часу відбувається за циклами підготовки. Таких циклів 
визначено три; гуманітарної і соціально-економічної підготовки 
природничо-наукової підготовки, професійної підготовки [ОПП, с. 8] 
Отже, гуманітарна та професійна підготовка існують відокремлено одна 
від одної.

Як ми зазначали у попередніх дослідженнях [Яцишина у зб філософія 
методологія], гуманітарна підготовка майбутнього лікаря передбачає 
формування у нього таких професійних рис і якостей:

— високий моральний рівень, уміння здійснювати підхід до хворого 
орієнтуючись на власні моральні принципи;

— почуття відповідальності за власну роботу, за своєчасність і 
правильність професійних дій, за можливі помилки;

— уміння встановлювати психологічний контакт із пацієнтом, його 
родиною [Яцишина, с. 58].

Усі ці риси можуть бути сформовані лише за умови органічного 
співіснування професійної та гуманітарної підготовки як повноправних 
складових професійної освіти, які не заміняють одна одну, а доповнюють і 
органічно поєднуються. О. Булгакова з цього приводу зазначає, що не має 
сенсу протиставляти професійність всебічному розвитку особистості 
оскільки без такого розвитку не має повноцінного фахівця-лікаря 
[Булгакова, с. 3].

Проблема гуманітарної підготовки набуває дещо іншого забарвлення 
для іноземних студентів. Якщо вітчизняні студенти мають базові поняття 
та знання із суспільних дисциплін, то для іноземців ця інформація є, як 
правило, абсолютно новою. У цьому випадку створюються сприятливі

79



умови для поєднання фахової та гуманітарної підготовки, коли на 
заняттях із фахових дисциплін викладач може включати в навчальний 
матеріал певні загальнонаукові факти, відомості з української історії, 
культури та ін.

Таким чином, нині, хоча і здійснюються спроби до органічного 
поєднання гуманітарної та професійної підготовки, ці два напрямки усе ж 
залишаються розділеними, що підтверджено офіційними документами та 
практикою здійснення професійної освіти у ВНЗ.
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РОЛЬ ДИСЦИПЛІН ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГ1ЧНОГО 
ЦИКЛУ у  ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ЕТИКИ 

МАГІСТРІВ ТЕХНІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ

У сучасних умовах розвитку соціально-економічної сфери 
українського суспільства гостро стоїть проблема, пов’язана із підготовкою 
управлінських кадрів із високим рівнем професійної культури та етики. 
Майбутня сфера професійної діяльності магістрів технічних 
спеціальностей пов’язана із заміщенням керівних посад, тому проблема 
щодо формування знань, умінь із професійної етики вимагає виріщення на 
педагогічному рівні.

Педагогічні аспекти проблем технічної і професійної підготовки 
студентів відображені в працях Ю. Васильєва, В. Гапоненка, А. Дьоміна, 
В. Красильнікова, П. Лузана, М. Москвіна, П. Олійника, С. Подолянчука,
B. Сидоренка, В. Скакуна, Д. Тхоржевського, В. Шахова.

Концептуальні основи викладання дисциплін психолого-педагогічного 
циклу у вищих навчальних закладах непедагогічного профілю дослі
джували; Д. Дзвінчук, Л. Кизименко, В. Козаков, Ю. Кравченко,
C. Пелипчук, Т. Поясок, 3. Романець, С. Сисоєва, Н. Старовойтенко, 
В. Ткаченко, О. Уваркіна, В. Федорчук, М. Фоміната ін.

Дослідженню формування професійно-етичної культури у процесі 
гуманітарної підготовки приділяли увагу Т. Корольова, Ю. Колісник- 
Гуменюк; Педагогічні умови формування професійно-етичної компе
тентності у процесі вивчення гуманітарних дисциплін досліджував 
В. Гриців.
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